
Na studia do Rakouska přes AKTION

Na studia do Rakouska přes AKTION

Stipendia programu AKTION Česká republika - Rakousko (Program spolupráce ve vědě a vzdělávání) jsou určena pro studenty, doktorandy, učitele a vědecké pracovníky českých veřejných vysokých škol, kteří mají české nebo slovenské občanství.

Zaštiťují je české ministerstvo školství a rakouské Spolkové ministerstvo pro vědu a dopravu.

Stipendium programu AKTION je určeno především pro přípravu diplomové, doktorské či habilitační práce nebo uskutečnění konkrétního vědeckého výzkumu v rámci společných projektů s rakouskými univerzitami. Jsou poskytována v délce 1-4 měsíců pro pregraduální studenty, 1-9 měsíců pro postgraduální studenty a 1-3 měsíce pro vědeckovýzkumné pobyty ve školním roce 2004/05 (zimní semestr: 1. 10. 2004-31. 1. 2005, letní semestr: 1. 3-30. 6. 2005).

Studenti vysokých škol se mohou o toto stipendium ucházet během pregraduálního i postgraduálního studia pouze jedenkrát, přičemž stipendium se neprodlužuje. Žadatel musí být v době podání žádosti nejméně ve III. ročníku a žádosti studentů posledních ročníků se přijímají jen tehdy, pokud bude žadatel v následujícím školním roce pokračovat v postgraduálním studiu a bude o tom mít doklad od budoucího školitele.

Pro potřeby výběrového řízení není třeba úředně ověřovat kopie předkládaných podkladů, ale pokud vám bude studijní oddělení potvrzovat klasifikované výsledky přeložené do německého jazyka, je nutné, aby obsah odpovídal české verzi. Rovněž doporučuji nechat na studijním oddělení potvrdit doklady o znalosti němčiny (bakalářská zkouška, absolvované předměty v cizím jazyce atd. - dobrovolnosti se meze nekladou).

Formulář žádosti, jakož i evidenční list AIA, je možné si stáhnout na internetové adrese www.dzs.cz/aktion/aktion.htm nebo si jej vyzvednout na adrese: Jednatelství AKTION,

Senovážné náměstí 26, Praha 1. Formulář není složitý, jen je třeba při jeho vyplňování již vědět, na jaké univerzitě chcete studovat a také u koho - příslib přijetí. Tento příslib je nutné mít na originálním formuláři, který je součástí celé žádosti. Doporučuji začít se o tento příslib zajímat co nejdříve, protože je nutné formulář do Rakouska nejdříve zaslat, počkat na vyjádření a zaslání zpět a v originále ho odevzdat při odevzdávání celé žádosti o stipendium.

Nutností jsou rovněž doporučení, která vám váš vysokoškolský pedagog napíše na formulář této žádosti a kde se vyjádří k vašim studijním schopnostem a doporučí, zda jste vhodní pro udělení stipendia.

V neposlední řadě je nutné mít již rozmyšlené téma (např. diplomové práce), protože se předkládá podrobné zdůvodnění a popsání vašeho záměru. Musíte se mimo jiné vyjádřit k otázkám typu: "Proč, co konkrétně a s jakým cílem chcete v Rakousku studovat či vědecky zpracovávat? Jak a kde chcete svůj studijní či vědecký záměr uskutečnit? Které kroky plánujete k dosažení svého záměru? Jaké instituce hodláte kontaktovat, popř. jste již s někým z vaší problematiky v kontaktu? Jaké přednášky chcete navštěvovat?" atd. Podotýkám, že zde není přílišná skromnost na místě, a čím více údajů zde uvedete, tím lépe pro vás.

Podání žádosti a výběrové řízení

Žádosti se obvykle podávají do půlky března na následující akademický rok poštou nebo nejlépe osobně - máte jistotu, že žádost podáte včas a skutečně ji odevzdáte.

Výběr provádí odborná česko-rakouská komise (složená ze zástupců obou ministerstev školství a univerzit) na základě kvality podaných návrhů a dle rozsahu prostředků, které budou k dispozici. O výsledku budete informováni formou dopisu z české strany a v případě kladného vyjádření budete o definitivním rozhodnutí o udělení stipendia informováni rakouskou stranou (Büro für Akademische Kooperation und Mobilität des „Österreichischen Austauschdienstes“) nejpozději do konce června.

Stipendium pro pregraduální a postgraduální studenty činí 940 eur za měsíc a pro vědecké pracovníky 1040 eur měsíčně. V Rakousku bylo od školního roku 2001/2002 zavedeno školné, avšak stipendisté programu AKTION jsou od placení těchto poplatků osvobozeni.

(Autor studuje na Vysoké škole ekonomické v Praze)

Co je třeba předložit:

- * formulář žádosti o stipendium vyplněný německy;
- * doklad o znalosti němčiny; u germanistů pokud možno doporučení rakouského lektora, u ostatních doklad o zkoušce z němčiny (zkouška na VŠ - bakalářská zkouška, na státní jazykové škole, Rakouský jazykový diplom, atp. s uvedením úrovně znalostí), příp. potvrzení z katedry jazyků o úrovni znalostí;
- * strukturovaný životopis v němčině psaný strojem;
- * podrobné zdůvodnění žádosti včetně studijního/pracovního plánu v němčině (max. 2 strany);
- * příslib přijetí rakouského vysokoškolského pedagoga, u něhož uchazeč hodlá studovat. (Betreuungsusage) - zde je potřeba kontaktovat rakouskou univerzitu, popř. některý z institutů působících na univerzitách a zažádat o písemné potvrzení ze strany rakouského pedagoga;
- * doporučení od dvou různých pedagogů české VŠ v němčině či angličtině; u germanistů, kteří předkládají doporučení rakouského lektora, stačí pouze jedno;
- * přehled klasifikovaných studijních výsledků potvrzený studijním oddělením fakulty s překladem do němčiny; u postgraduálních studentů také kopie diplomu a vysvědčení o státních závěrečných zkouškách s překladem do němčiny;
- * evidenční list AIA (Akademické informační agentury) v češtině.

* Další možností, jak se dostat na studia do Rakouska, je Österreich Institut Brno. Byl zřízen rakouským ministerstvem zahraničí. Hlavní pracovní náplní ÖI je výuka a podpora výuky německého jazyka, prezentace Rakouska a rakouské kultury.

Ilustrační foto archiv